STAATSMINISTERIUM
DER FINANZEN

SACHSISCHES STAATSMINISTERIUM DER FINANZEN
Postfach 100 948 | 01076 Dresden

Prasidenten des Sachsischen Landtages
Herrn Dr. Matthias RéRler
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1

01067 Dresden

Kleine Anfrage der Abgeordneten Susanne Schaper/Sebastian Scheel,
Fraktion DIE LINKE

Drs.-Nr.: 6/117

Thema: Fille von Steuerhinterziehung in Sachsen 2013

Sehr geehrter Herr Prasident,

namens und im Auftrag der Sachsischen Staatsregierung beantworte ich die
Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1: Wie viele Félle von Steuerhinterziehung wurden im Jahr 2013
von den sachsischen Finanzdmtern festgestellt?

Frage 2: Wie hoch war die Summe, um die es insgesamt ging?
Zusammengefasste Antwort auf die Fragen 1 bis 2:
Die Feststellungen der Finanzamter zu den im Jahr 2013 erledigten Steuer-

strafverfahren und zur Hohe der hinterzogenen Steuer sind nachfolgender
Ubersicht zu entnehmen:
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Anzahl der rechtskraftigen Strafbefehle bzw. Strafurteile in Bezug auf
die Hinterziehung von Besitz- bzw. Verkehrssteuern

Einstellungen unter Auflagen nach § 153a Strafprozessordnung

903

Einstellungen wegen Geringflugigkeit (§ 398 Abgabenordnung,
§ 1563 Abs. 1 Satz 1 Strafprozessordnung) und aufgrund sonstiger
Ermessensvorschriften (insbesondere § 154 Strafprozessordnung)

1.059

Hoéhe der hinterzogenen Steuern in EUR

16.569.986

Frage 3: Wie viele Strafanzeigen wegen Steuerhinterziehung wurden 2013 ge-

stellt?

Frage 4: Wie teilen sich die Falle im Freistaat Sachsen auf die einzelnen regiona-

len Finanzamter auf?

Zusammengefasste Antwort auf die Fragen 3 bis 4:

In den BuRgeld- und Strafsachenstellen sowie den Steuerfahndungsstellen der sachsi-

schen Finanzamter gingen insgesamt 11.412 Anzeigen wegen Steuerhinterziehung in

2013 ein.

Diese verteilen sich auf die drei zustandigen Finanzamter mit Buflgeld- und Strafsa-

chen- sowie Steuerfahndungsstellen wie folgt:
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Finanzamt Chemnitz-Std 4.248
Finanzamt Dresden-Nord 3.670
Finanzamt Leipzig Il 3.494
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Aufzeichnungen Uber die Zuordnung der Anzeigen zum jeweiligen Veranlagungs-

finanzamt werden statistisch nicht erhoben.

Mit freundlichen GriRen

o

Pf.k,féeorg Unland
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